

1881, υπό του κ. Αημ. Γα. Καμπούρογλου, και έχει τον τίτλο «ΕΙΧΘΥΝΕΣ - Ο ΑΤΥΡΗΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΕΙΣ, ΠΑΡΑΧΡΕΙΣ ΖΩΝΤΑΝ Η ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΚΗΡΙΟΥ ΤΟΥ ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ».

«Παρά το Σεβαστόν Υπουργείον των Οικονομικών γράφει ο σημερινός Ακαδημαϊκός κ. Αημ. Καμπούρογλου - τού οποίου, ως γνωστόν, έγκλεισε εις τους κόλλους του και το Κεντρικόν Γραμείον, τον μυστηριώδη τούτον λαβύρινθον... υπάρχει κήπος τις, η μάλλον όσας καταρτίων έξ άειπαλλών δένδρων... Έκαστη γωνία έχει την ιστορίαν της, έκαστον δένδρον τας άγαμησεις του... Έκει, υπό την οκίαν, αναπαύονται οι κατά τας μεσημβρινάς ώρας πληρωτοίχοιμοι εις τα ύλουργεία, λόγω δημοσίων συμφερόντων πάντοτε. Έκει, άνυπόμονοι τινες, λαβόντες εκ τού Ταχυδρομίου έπιστολάς τας άναγινώσκουσι μειδιώντες ή συνορροσούμενοι, καγχάζοντες ή βλασφημούντες... Έκεί προσεφορλούνται μισθοί και έντάλλατα... έκει...

«Άλλ' ό κήπος όστις έχει καθιερωθεί κυρίως και προσοική δια τους ύπαλλήλους και πανανίας, τούς Ούγιους τούτους και Τρογίς, τούς Καπουλέτους και Μοντέιους τού πρωτόνυμν η τή Άνατολή Βασιλείου... Ο κήπος όστις χρησιμοποιεί ως πανοίωλον των ύπαλλήλων και αδέλφων των πασανιών, ως εκ των οποίων επανομάσθη Κήπος τού Κλαυθμώνος».

Και προχωρώντας από σατυρογράφημά του, ο κ. Καμπούρογλου μας περιγράφει έναν από τους τυχερούς της ημέρας, δηλ. τον φίλον του λοζουίνου κόμισατος. Κοινοβεντιάζων δύο διατυχιωμένοι πανανία, για έναν τού περνώ παρ' ότου :

— Ποίος επί τέλους είναι αυτός ; ήρώτησε ό π ρ ω ή ν ύποχρωματίας.

— Δεν τον γνωρίζετε ; άπάντησεν ό π ρ ω ή ν βοήθος. Είναι ο Νικόλαος Χρηματοπολιτισμικονομικολόγος. Τυχερός άνθρωπος ! Είχε γενεοδιαμορφώσει, και έδοτεν νικητήματα τών έθνησιν ο Θεός και τούλεισε, και νύπτον... άλατιοπιθάριας, έν άδεια, με πλήρεις άποδογής !!!

— Πότε έθάρθησε και μετς στο πράγματα να ίδης ποίος ζώνον την περ' άνατολή ο άλλος, θήξας την ούα.

— Σήμερα ό Ιστορικός κήπος δεν φιλοξενεί πια θεομήθευς και πανανίες, άφοδ όλη η Έλλάς κοινεύεται... να διοραθή. Σήμερα είναι άγορά λουλουδιών, και δεν αγοράζεται πια από έρωτισμικόν και γλεντιέδες.

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

ΟΙ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ ΚΑΙ Η ΣΥΝΑΝΑΣΤΡΟΦΗ

Οι περισσότεροι των συγγραφέων είναι φιλητά και περιζήτητοι στις συναναστρώσεις. Υπαρχουν όμως και μερικοί οι οποίοι σαστίζουν μόλις βρεθούν μπροσά σε πάλιν κόποι, και δεν μπορούν να άνθρυσουν λέξι. Μεταξύ των τελευταίων συγγραφέων τέλεγετο και ο Ρωσσοί.

Από τούς άλλους όμως Γάλλους συγγραφέας τού 19ου αιώνου, οι περισσότεροι ήσαν προσκείμενοι με ευφροσύνη και εγούνησαν με την όμιλία τους τούς άρχοντάς των.

Ο Άλξάνδρος Λουμάς, πατήρ, ήταν εγγυλολαοδικώτατος και όσδας διαγέτο ένωιασε σόν να διάσασε από τυπωμένο βιβλίον. Ποτέ δεν συνέχε τα γεγονότα και είνρσσε για τό καθέτι τον κατάλληλο χαρακτήρισμό. Μόλις με την ίδια ειχέρεια για όλα τα θέματα, άλλα μόλις σόσασε δεν έπρόσχε πια σία λόγια των άλλων.

Ο Άρσεν Όθσοά κλά διηγείτο με χάρι και με πρωτοτυπία. Ο δημοτικώος συγγραφέας Αλιλιός Ωτιέ μιλούσε με ήθος νευρικό και είχε κινήσεις ελευθέρους του μετέδιδαν άμέσως τό γέλιο στους άκουάτας του. Έπίσης ό δημοτικώος συγγραφέας Σαρδού ήταν ίεροβολικά ενφωδής και μπορούσε να μιλήσει εκτενεστάτα και άπρόσδοκα για σπουδαίους θέμα, θηδύοντας σ' αυτό τον Τέρο, ό οποίος είχε καταστή περιφάνος για τούς μαζικούς του μονολόγους.

Ο Βίκτωρ Ουγκώ μιλούσε σ' αυτός με είνρσση. Μεταγερφόταν κλίσεις φράσεις γεμάτες άντιθέσεις, άλλα δεν μπορούσε να άπονήγει τις είνρθεύσεις. Έν τούτοις ήσαν περιζήτητοι στις συναναστρώσεις και αυτό φανείτα από τό κατοπίνω περιστατικό. Μία βραδιά είχε προσκελήτι στα άντικείρα από τό βασιλεία Λουδοβίκο Φίλιππο, ό όποιος τον εκτιμούσε πολύ. Με τις κωβέντες όμως λέρασε η όρα και οι ύποκριτες νομίζοντας ότι όλοι είχαν κομηθεί, έσθυσαν τά φρέα. Έτσι, όταν άποφασίσει να άποχωριστούν, ό βασιλεύς πήρε ό ίδιος σία χέρι και μιά λάμπα και συνόνασε τον κοπήθ ός τις σκάλες.

ΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΣΤΕΙΑ ΚΑΙ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Οι φοιτητά έν άνακράσμή. Ένα έπεισοδιό στο καφενείο τής «Ωραιάς Έλλάδος». Ο Όθων και ό Θρόνος. Τι στείχισε ένα καλαμπουρι στον ποιητή Άχιλ. Παράσχο. Ο Παρκευσιώδης... ληστής ! Ο βασιλεύς Γεώργιος και η Δημοκρατία. Ο Έσώτ Πασοσ στον Πειραιά. Ποίον είνρτωκραυγάσε έ λέας, κτλ.

Μία μέρα, ό μακαρής Άχιλλεύς Παράσχος, καθότανε στο ίστορικό καφενείο τής «Ωραιάς Έλλάδος» : Ήταν τότε η έποχή τής ξεγέρσεως των φοιτητών κατά τού άειμνήστου βασιλέως Όθωνος, κ' ό Παράσχος είδε να μπαίνει μέσα στο καφενείο μιά ζωηρή παρέα φοιτητών και να ζητήν να ξεπρωχίον τούς πελάτες για να κάνουνε συλλαλητήρια κατά τού βασιλέως.

Ένας φοιτητής όμως, Θρόνος όνομαζόμενος, δεν ήθελε ν' άκούουθη τούς συναδέλφους του. Τότε ό Όθων Ηλιόπολιος, ό όποιος ήταν πάντοτε τρελλός, όπως και στα γηραιά του άκόμω, έπήρσε κ' έκάθησεν άπάνω στην πλάτη του Θρόνου.

Ο Παράσχος σιωπώθηκε τότε άπάνω και έθρυσήθη :

— Κάτω ό Ό θ ω ν από τόν Θ ρ ω ν ο ν !

Το καλαμπουρι αυτό, τού ήτανε τόσο επίκαιρο και τόσο άδύο, έδοτρίσσε στον Παράσχο τη σύλληψη του και τη φυλάσσι του από Μεντυρσά.

Μία φορά, ένό ό περιφάνος Έλλην περσοφόρος και άνότερος δικαστικός Παρκευσιώδης έκανε περσοφόρο τού γόρου τής Πελοποννήσου, μετάσθ τής Άκρόατας και τού Ξυλοκόστρου, άσπστη την επίθεσι ένός πελοποννησιακού αεροπλανοπόου, δικαστικού κλητήρος, ό όποιος τον είχε περσάει για ληστή !!!

Ο κλητήρας αυτός έπασε τον Παρκευσιώδη και τον πήρε στο Ξυλόκοστρο, όποιον τον εκούτησαν άσπτες όψεις, μέχρις ότου άποδοχίτηκε η αλήθεια και τον άρταν ελευθέρω.

Μία φορά ό βασιλεύς Γεώργιος κάλεσε έναν βουλεύτη, περιφάνω για τό δημοκρατικό του φρονήματα, στο καλατι. Κι όταν ό βουλεύτης αυτός παρουσιάστηκε εμπρός του, ό βασιλεύς κάρφωσε άπάνω του τό διαλεκτικό βέβαιον του και τού είπε : Ένα τούμα να έξορτε : από άνω δεν θα γλυτώσετε πια ! Κι δημοκρατία να φέρτε, πια ένω θα προσπαθήσω να γίνω τρωδέρος της !.

Όταν ό Έσώτ Πασοσ άποβίβα σήκε ός αχμάλωτος στον Πειραιά, ό κόποιος τού είχε συγκεντρωθεί στο λιμάνι άποκαλύφθηκε μόλις τον είδε, και άόρσε να τον χειροφυθή.

Ο Τούρκος στρατηγός ρώτησε τότε τό συνοδό του :

— Μά τί σημαίνει αυτό :

— Σας χωροτούν, στρατηγέ !

— Όποτε χωροτούν έδώ και τούς κλημένους ;

— Και όταν ό όδηγός του τού έξήγησε ότι οι Έλληνες έφρονανά να εκτιμούν την άνδρεία, ό Έσώτ Πασοσ είπε :

— Ένα έθνος τού έχει τέτοιες παραδόσεις, είναι μεγάλο !..

Ένας φοιτητής τής Ιατρικής έδινε κάποτε εξετάσεις.

Ο καθηγητής : Άρετάος τον ρώτησε :

— Τι δύναται να έπαφέρει περιτονίτις ήμελιμένη ;

— Δύναται να είνρφη, άπαντά ό φοιτητής, τον θάνατο τού άσθενούς και κάτι χειρότερο άκόμω !..

— Άρκεσθήτε, παρακάλω, στο θάνατο, είπε χωμογελώντας ό καθηγητής, τά άλλα διαφέρουν την ύαση. Αντά είναι έργον των γερυλόων θηδύων !..

Κάποτε, ό μακαρής Γαβριηλίδης είχε στείλει στην επαναστατημένη Κρήτη ός άναποκητή έναν άρ' τούς συντάκτας τής «Άκροπόλεως». Ο συντάκτας ήταν, θέλοντας να δικαιολογή τά... ά δικαιολογητά έξοδά του, έγραψε στις άναποκησεις του : Μεταβαίνω στο διοικητήριον και δίνω ένα μετρήτι στο θωροσο... Χρησιμοποιο άμαξων και δίνω ένα μετρήτι στον άμαξά... Έπιβάτω λέμβων και δίνω ένα μετρήτι στον λεμβόδογ, κ.τ.λ., κ.τ.λ.

Ο Γαβριηλίδης όμως ανώρθηκε περί τίνος έπρόκειτο και έηλεγγράφησε στον συντάκτη τον έσρα και σταράτα : — Πάσατε να δίνατε μετρήτια !..



Ο Γουλιέλμος ό Α΄, έτοιμόθνατος, γράφων εις ελευθερίας τον Βελήκοις, βοηθούμενος από τον Βισμαρκ.

